



大型券商半年报亮相
净利普超10亿元

○详见3版



“金砖四国”完全有能力
接过美国的班

○详见4版



外在条件发生变化
海信科龙暂停重组

○详见5版



“达娃时代”终结在即
多家基金密会娃哈哈

○详见6版

时政精要

贺国强:进一步完善巡视制度

据新华社电 中共中央政治局常委、中央纪委书记贺国强18日在中央纪委、中央组织部巡视工作会议上强调,要深入贯彻落实党的十七大、十七届中央纪委第二次全会精神,认真总结实践经验,进一步完善巡视制度、创新工作方法,不断加强对各级领导班子和领导干部的监督,保证党中央政令畅通、促进科学发展观贯彻落实、加强党风廉政建设和提供有力保证。

贺国强指出,党的十六大以来,在党中央的坚强领导下,在中央纪委、中央组织部以及地方党委的共同努力下,巡视工作取得了重要进展和明显成效。党的十七大提出要完善巡视制度,并把实行巡视制度正式写进党章。我们要按照中央的要求,加快建立健全相关规章制度,进一步提高巡视工作的制度化、规范化水平。既要抓紧制定和完善巡视工作的有关法规制度,逐步形成比较完备的巡视工作制度体系;又要严格执行已有的规章制度,把“认真”“严格”的要求贯穿于巡视工作的每个环节和各个方面,通过认真执行各项制度提高巡视工作水平。

王岐山主持召开 驻外经商机构参赞座谈会

据新华社电 7月18日,中共中央政治局委员、国务院副总理王岐山在中南海主持召开驻外经商机构参赞座谈会。在听取我驻越南、沙特阿拉伯、坦桑尼亚、巴西、美国和东盟经商参赞的发言后,他强调,驻外经商参赞要在新的起点上,全面提高服务和管理水平,进一步做好对外经贸工作。

王岐山指出,改革开放30年来,中国现代化建设取得巨大成就,特别是加入世界贸易组织以来,中国和世界经济的相互影响和作用越来越大。大家要认真学习贯彻党的十七大精神,深入贯彻落实科学发展观,努力为中央总体外交布局服务,为营造有利于国内发展的国际经济环境服务,为利用好国际国内两个市场、两种资源服务,为加快转变外贸发展方式服务,为双边贸易和企业投资服务。

上证大智慧

借鉴海外市场经验 维护A股市场稳定
维稳是当前股市的首要任务
股市见底是个确定性事件
从流通性溢价看沪深股市

详见7月20日《证券大智慧》

Weather | 主要商务城市天气预报

城市	天气	最低	最高
北京	晴	22°C	30°C
上海	晴	26°C	32°C
广州	晴	27°C	34°C

地区	天气	最低	最高
重庆	多云	26	34
天津	中雨	23	29
南京	中雨	26	31
杭州	大雨	25	33
深圳	阵雨	27	31
成都	多云	23	32

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:1185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告咨询热线 021-38967673、38967635

国内统一刊号 CN31-0094
地址:上海杨高南路1100号
邮编:200127

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售每份 RMB 1.5元

经济主推力保持较快增长 城镇固定资产投资上半年增近三成

详见2版

证监会有关负责人阐释市场热点问题

有序把握融资节奏 基金并未“砸盘” 期指等创新尚无时间表 正再次核查立立电子

◎本报记者 周翀

昨日,中国证监会有关部门负责人表示,证监会对新股发行节奏的把握兼顾了各方面意见。同时,基金仓位下降在很大程度上受股票市值下降的影响,日常监控未发现基金存在“砸盘”等违法违规行为。

另外,上述负责人介绍说,期指、融资融券以及创业板等创新尚无时间表,但准备工作仍在进行。对于立立电子问题,证监会也已要求相关机构和相关部门对其进行再次核查。就一些大小非主动延长锁定期一事,上述人士回答说,这是在“锁一爬二”基础上,股东做出的锁定期安排,完全是市场的自主选择行为。

该人士介绍,根据统计,今年1-6月,A股IPO的筹资额940亿元,而去年同期为1363亿元,今年融资额不到去年同期的70%。公开发行1亿股以上的大盘股,去年1-6月发行11只,筹资1267.47亿元,去年同期只发行4只,筹资643.19亿元,发行家数和筹资额同比分别下降了64%和49%。

今年以来基金股票仓位有所下降,很大程度上是由于基金持有股票的市值下降导致的。“对于市场各方关注的基金股票仓位的下降问题,证监会有关部门负责人表示,由于基金管理资产中现金和国债变动较小,则股票市值的下降,自然会对其股票仓位造成较大影响。

同时,监管部门对基金行为的日常监控显示,近期未发现基金公司之间或者基金和其他机构之间出现相互砸盘等违法违规行为,基金投资比例和股票仓位也均符合基金合同约定。

对于创新工作,上述人士指出,前期已经做了大量准备工作,但什么时候推出,取决于多方面的因素,目前还没有具体时间表。

他认为,推进创新,既要考查自身制度准备情况,相关技术准备情况,风险评估和风险控制机制完善程度,同时统筹考虑国际、国内形势和市场环境等多种复杂因素的影响。

详见2版



中央汇金公司董事会完成改组

7月18日,中央汇金投资有限责任公司第二届董事会第一次会议在北京召开,楼继伟主持会议。当日,中央汇金公司董事会宣布完成改组,楼继伟当选为董事长。详见2版 新华社图

董正青案开庭 三被告集体翻供

◎本报记者 霍宇力 潘圣辑 何静

昨日,广发证券借壳延边公路内幕交易案在广州市天河区法院开庭审理。在昨天上午的庭审中,广发证券股份有限公司原副总裁董正青,其弟董德伟,其同窗赵书亚等三名被告集体当庭翻供。

根据公诉机关指控,董正青于2006年2月至5月,利用其主导广发证券借壳延边公路上市的机会,将这一内幕信息泄露给董德伟和赵书亚二人,使两人分别购入了1457万股和49万股延边公路流通股,抛出后分别非法获利5000余万元和100余万元。

在昨日上午的庭审中,董正青否认控罪,并称公安机关的审讯笔录与其个人的本意不符。董正青称,当时在笔录上签字的原因是他被告知这样做有利于“广发顺利借壳”。赵书亚也当庭翻供,称他在公安机关的审讯笔录上签字是因为受到了威胁。

董德伟则否认买入延边公路前向董正青。董德伟称,其买入延边公路是在2006年2月19日(后根据法庭出示证据显示,买入的时间是2月17日),董称有可能是自己记错了),是依据延边公路的财务报表并进行技术分析后做出决定的,并未询问过董正青。

董德伟还称,当时,广发证券与延边公路尚未洽谈借壳之事。他在延边公路2006年5月11日发布澄清公告称“朱与广发证券接洽借壳事宜”的次日,也就是当年5月12日,已将所持有的延边公路股票抛出。

不过,赵书亚承认,买入延边公路前曾打电话给董正青,虽然当时电话并未打通,但赵书亚还是在2006年5月12日买入延边公路股票,买入后,他又就广发证券借壳之事询问过董正青,当时董正青透露,广发证券正与6家公司商谈借壳,其中包括延边公路。赵书亚表示,在2006年6月初延边公路停牌前,已抛出了一部分该公司股票。

下午,检察官出示了广发证券8名现任高管的书面证词。8名高管包括:董事长王志伟、代理总裁李建勇、副总裁秦力、兼并购部总经理肖雪生、总经理助理周伟等等。这些证人的证词指出,董正青任广发证券总裁期间,广发证券的事都是董正青独断专行搞“一言堂”,借壳的事都是董正青一个人说了算,当时选择延边公路借壳就是在该公司开会时,董正青拍板决定的。

对于这些证词,董正青表示否定,并多次要求与这些证人当庭对质,但主审法官征询检察官意见时,检察官称这些证人的证词清晰,没有出庭的必要。

下午的庭审于5点半休庭,一个小时后,重新开庭继续审理,截至记者发稿,审判仍在进行。 相关报道见4版

权重股反攻 沪深股指“阳吞阴”

◎本报记者 许少业

昨日午后,沪深大盘放量上攻,从而使日K线出现“阳吞阴”。上证综指和深证成指当日涨幅分别达到3.49%和3.23%,两市合计成交也温和放大到900亿元以上。

隔夜国际原油价格继续大跌3.2%,美国道琼斯指数再度强劲反弹1.85%,受此影响,沪深股指周五均跳空高开约1%。然而由于追涨买盘不足,两市股指随后向下回落,此种情形与17日并无二致。然而,下午13:30左右,在中国石化、中信证券为首的权重蓝筹股强劲回升的带动下,两市股指出现猛烈反弹,沪指最高到达2785.53点。个股行情也随之全面活跃,网络游戏、通信、3G、运输物流等板块涨幅均超过5%。收市时,两市仅不到一成的个股下跌,涨幅超过5%的个股近300只。

纵观本周沪深大盘表现,两市股指2阳3阴,上证综指和深证成指周跌幅分别为2.74%和4.42%,跌幅较前期有所收敛,表明市场自身的抵抗力量正在增强。前半周受到金融、地产股回落的影响,两市股指重心出现快速下移,即使在周五中国石化在中报业绩预告的情况下,两市股指仍出现冲高回落的走势,投资者的熊市思维较为浓厚,逢高兑现

的意愿较强。不过,从周五尾盘权重蓝筹股的强劲反弹走势来看,主流资金已蠢蠢欲动,短期蓝筹股的关注度回升,将对奥运之前股指的稳定起到较为积极作用,对市场人气的逐渐恢复也有着决定性的意义。

本周市场最大的“利好”消息就是国际原油价格的持续回落。虽然A股市场对此利好消息有点反应麻木,但国际原油价格的下跌减轻了市场对全球能源危机的担忧,使市场获得良好的基本面支持,这是个不争的事实。周五中国石化在中报业绩预告的消息出台后反而大涨7.57%,就是主流资金对国际原油价格持续回落作出的最积极的回应。

针对周五尾盘股指的劲升,一些机构认为,从上周开始的阶段性调整暂告一段落,而新的阶段性上升才拉开序幕。从技术形态来看,6月中旬以来,沪深大盘基本形成了小型的头肩底形态。本周股指的回落整理在技术上完全可以看作是构筑右肩的正常技术整理。同时,从估值角度来看,目前沪市静态市盈率在20倍左右,处于合理的价值区间,这一估值水平也基本上封杀了股指继续大幅调整的空间。因此,无论从技术角度还是估值水平衡量,本周大盘的缩量回调并不会改变阶段性筑底反弹的运行格局。

蒋定之: 高度警惕不良贷款反弹压力

银监会副主席蒋定之近日在浙江、宁夏调研时强调,要高度警惕不良贷款的反弹压力,关注从紧货币政策对农业信贷投放总量的影响,关注产业政策对信贷投向的影响,关注频繁发生灾害对信贷资产质量的影响,禁止投放限制行业,限制投放非农行业,加大不良贷款清收、处置和核销力度,确保不良贷款继续“双降”。

详见3版

上半年信托自营业绩严重分化

今年上半年,在信托公司自营业务方面,既有利润总额同比增长近100%,也有从去年的大赚转向大亏。近日陆续公布的10份信托公司半年报显示,9家信托公司今年上半年或多或少实现盈利,而去年盈利靠前的中诚信托却曝出3.17亿元的亏损,成为唯一一家亏损的信托公司。该公司2007年年报显示,去年公司自营业务的利润总额曾高达近12亿元。

详见3版

人民币续跌重回6.82以上

本周最后两个交易日,人民币汇率连续下跌,回到6.82关口之上,中间价报6.8238,本周累计涨幅为159个基点。

详见3版

房地美拟发新股融资100亿美元

华尔街日报引述知情人士的话报道称,陷入困境的美国抵押贷款巨头房地美正考虑通过发行至多100亿美元新股来筹集资金。此举是为了实现自救,以免被政府全面接管,从而可能被迫接受更为严格的监管。为了拯救房地美和房地美,美国财政部上周已推出了一项救助计划,为其提供数目不详的信用额度,并表示会在必要时买进它们的股票。

详见4版

争取白电资产回归 青岛海尔收购海尔电器股权

7月18日,青岛海尔召开临时股东大会,审议《关于青岛海尔股份有限公司收购海尔电器集团有限公司392677482股股份事宜及<海尔电器集团有限公司的392677482股股份买卖协议>的议案》,最终该方案以99.901%的赞成率获得高票通过。

详见5版

我国可持续能源项目融资 主要用于风电

联合国环境规划署昨日在北京发布的《2008年全球可持续能源投资趋势报告》显示,全球可持续能源投资在2007年再次创下纪录,达1484亿美元,同比增长超过60%。其中,我国在这方面的融资已超过百亿美元,且主要用于风电项目。

详见6版

应对豪华车市场竞争 奔驰宝马谋“深度合作”

油价和原材料价格的不断攀升,已令美国车企备受挫折,而这也令德国老牌豪华车企开始居安思危。来自戴姆勒公司的最新消息显示:其旗下梅赛德斯-奔驰将与宝马汽车在11月底决定双方进一步合作的方式。目前,双方正就此进行商讨。

详见6版